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                   Taksonomski status 
 

 
 
 
 

 Phylum             Chordata 
 Subphilum       Vertebrata 
 Classis              Mammalia 
 Subclassis        Eutheria 
 Ordo                Carnivora 
 Subordo            
 Familia            Canidea 
 Genus              Canis 
 Species             C.familiaris 

  
 
                                  
 
 
 
 
                               



                             Poreklo 
 

         
Ova rasa pasa pripada grupi rasa goniča koji su rašireni na teritoiriji Balkana.Može se 
pretpostaviti da su na formiranje ove rase značajnu ulogu imali goniči iz Male Azije. 
Prvi opis ove rase datira iz 1905. kada je Franz Laska, uz ostale goniče Balkana, opisao I 
ove pse.Prvi oblik standarda napisan je 1924. I to je bio osnov za sistematsko praćenje I 
uzgajanje goniča. Ubrzo posle toga uradjena je najava standarda tako da je u Stokholomu 
02.06.1939. godine KSSCG predložio standarde za većinu nasih goniča.Zbog II Svetskog 
rata FCI je tek 14.05.1948. godine na Bledu prihvatio standarde koji su bili najavljeni u 
Stokholomu 1939.Tada je prihvaćen I standard za balkanskog goniča. Ova rasa je 
najraširenija na terenu Srbije, tako da je Kinološki savez Srbije već 1948. otpočeo sa 
praćenjem uzgoja I upisom pasa u službeni registar. U periodu od 1948.-1957. u Srbiji je 
održano oko 200 ocenskih smotri gde su posebno praćeni goniči.Rezultati proučavanja 
eksterijera pasa ove rase objavljeni su u zootehničkoj studiji o balkanskom goniču,koju 
su 1954. objavili professor Dr. Slobodan Pavlović I profesor dr.Svetislav Antić.Na 
osnovu tih rezultata prepravljen je I dopunjen standard balkanskog goniča iz 1948. I 
prijavljen FCI, koji ga je verifikovao 08.04.1955.godine. 
U to vreme postavlja se i pitanje adekvatnog imena ove rase.Predlagano je da se ime rase 
promeni u “srpski gonič” , jer ga najviše ima upravo na terenu Srbije, a I Franz Laska je 
1905. godine napisao da ga ima najviše upravo u Srbiji.O itom problemu,odnosno potrebi 
promene imena govoreno je i na I Jugoslovenskom simpozijumu o goničima (Valjevo 
1988). Skupština Jugoslovenskog kinološkog saveza održana 17.12.1994. odlučila je da 
ime balkanskog goniča promeni u srpski gonič. 
Izmene i dopune standarda uradjene su na osnovu studije i zootehničkog proučavanja 
balkanskog (srpskog) goniča na teritoriji Srbije u desetogodišnjem periodu (dr. Milivoje 
Urošević I saradnici 1988). 
 
 
                                  
 
 
                                   



                    Rasprostranjenost 

       
Balkansko poluostrvo,Srbija pretežno planinski krajevi gde je i u upotrebi kao gonič 
krupne divjači prvenstveno divljih svinja i sitnije divljači. 

 
SRPSKI GONIČ            
Originalni naziv rase: SERBSKI GONIČ 
Zemlja porekla: SRBIJA    
 
          

                                                             
 
 
 
 
 
 



FCI Standard Br. 150 
 
KLASIFIKACIJA FCI:Grupa 6…………. 
Goniči i krvoslednici.  
Sekcija: 1. .......Goniči  
Podsekcija: 2.... Psi srednje veličine  
 
                  

 
 

                               
 

                         
                              



Opšti izgled  
                                                                                                        

                    
Snažan, srednje veličine, lisičije crvene boje sa crnim plastom, kratke, guste dlake, duge 
glave i jakih kostiju. Temperamentan i živahnih pokreta.Visina: 46-54 cm idealno 
između 51 i 52 cm psi, a keruše od 44-52 idealno između 48 i 49 cm. Težina do 20 
kg.Oblik: Dužina trupa treba da je najviše 10% veća od visine greben 

 
                                   Glava  
 
                 

Potpuni opis: Potiljna kost 
slabo izražena, čelo blago 
zasvođeno, sa slabo izraženi
prelazom u nosnik koji je pra
Gledano odozgo, glava je 
srednje široka i duga. Dužina 
glave 20-25 cm. Njušk
duža od lobanje.Lobanja: Očn
lukovi jako izraženi. Čeona 
brazda v

m 
v. 

a nešto 
i 

idljiva 

  

                                                                                      
  



  

Stop  
 
 
 
 

                        
 
Stop:Slabo izražen.Njuška: Duga, u osnovi široka, prema nosu se blago sužava. Nosnik 
ravan.Nos: Nosna pečurka crna.Usne: Usne dobro razvijene, crno pigmentisane i dobro 
pripijene.Zubi: Zubalo makazasto i snažno.Oči: Ovalnog oblika, izrazite, kestenjaste 
boje, kapci crni, pogled bistar.Uši: Srednje dužine, ravno padaju niz obraze i ne uvrću se, 
srednje široke, na donjoj strani zaokružene, nešto mesnate. Vrat Profil: Prelaz od zatiljne 
kosti vidljiv i u blagom luku. Donja linija u podgušnom delu blago se širi.Oblik: Srednje 
dužine, vrlo snažan.Koža: Dobro pripijena uz vrat. 
 
 
 
                                  
 



 
                              Trup opšti izgled 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
  
Opšti izgled: Linija leđa se blago spušta od grebena prema sapima.Greben: Jedva  
primetno izražen.Leđa: Puna i duga. U bubrežnom delu snažno i jedva primetno 
zasvođena. Kukovi malo primetni.Sapi: Duge, snažne, mišićave, nešto nagnute.Grudni 
koš: Srazmerno širok, izbočen i dug, dubina mu doseže do lakta. Obim grudnog koša 
10% veći od visine. Prsa srazmerno široka.Trbuh i bokovi: Blago prikupljeni. 
Rep: Srednje visoko usađen, u korenu deblji i postepeno se stanjuje prema vrhu. Dužina 
je do skočnog zgloba. Rep je blago na gore povijen. Dobro odlakan  ..

 

  
  
 



 
 
 

                              Prednje noge 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                      
 
 
 

Opšti izgled: Pravilnih stavova iz profila i spreda.Plećka: Kosa, dobro priljubljena, 
mišićava i pokretljiva.Nadlaktica: Dobro nagnuta, mišićava i čvrsto pripijena gornjom 
polovinom uz grudni koš. Lakat srednje primaknut.Podlaktica: Prava i jaka.Šaplje: Malo 
izraženo.Došaplje: Snažno, kratko i skoro okomito.Sape: Mačije, prsti izbočeni, 
zatvorene, nokti jaki i pigmentisani, tabani i jagodice čvrsti i puni.  
Zadnje noge:Opšti izgled: Pravilnih stavova, gledano iz profila i od pozadi.Butine: 
Duge, snažne i dobro razvijene.Potkolenica: Duga, jaka i koso postavljena.Skočni zglob: 
Snažan i dobro postavljen.Došaplje: Skoro okomito i snažno.Zadnje šape: Kao na 
prednjim nogama ali nešto duže.Hodovi: Izražen i živahan.Koža: Elastična, uz telo 
pripijena, dobro pigmentisana.Dlaka: Kratka, gusta, sjajna, nešto deblja, polegla, 



elastična sa podlakom.Boja: Osnovna je lisičije - crvena ili žuto crvena sa crnim plastom 
ili sedlom. Plašt doseže do glave sa crnom mrljom na obema slepoočnicama. 
 

                                        Mane  
 
 

 
Lakše: labave usne, široka lobanja, naborane, šiljate i odstojeće uši, preduga dlaka, 
prekratak i predugačak rep, klještasto zubalo, svetlije oči, slabija depigmentacija, manje 
izraženi nepravilni stavovi i uglovi. Podgušnjak. Blago ulegnuta ili izbočena leđa. 
Predubok ili plitak crni plašt. Zaperci. Zečije šape, meko i otvoreno kao i previše koso 
prednje i zad- nje došaplje. Svetlija žuta boja, kao i mestimično svetliji crni plašt. Bela 
boja na grudima maksimalne površine do 5 cm. Slabije izražena neproporcionalnost 
između pojedinih delova tela. 
 
 
Diskvalifikacione: 
 
 

                       
   
 
 
 Nedovoljna ili preterana visina, jača nesrazmera između pojedinih delova tela, naročito 
između visine i dužine, široka i šiljasta njuška, preteška ili kratka glava, izrazito svetle 
oči i depigmentisan nos i vidljive sluzokože. Degenerativne pojave na zubima (vilica) i 
polnim organima. Iskrivljen i previsoko nošen i uvrnut rep.  



Narav 
 
 
              Veran i privržen gazdi kako u lovu tako i kod kuće.Dobar i veran čuvar. 
 
 
 
 

           
 
 Primena 
 
 
Koristi se u planinskim uslovima lova na krupnu divljač i na sitnu divljac poput zeca i 
lisice.Dobar je gonič u svim uslovima lova tako da je dobio zvanje najžilavijeg goniča i 
sponosom možemo reći da nosi ime Srpskog Nacionalnog Goniča. 
 
 
 
 



                      
 
 
                      U  lovu na Divlje svinje 
 
 
 
                          
 
 
 
 
 



Starost 
 
 
 
 
 
 

                          
 
 
 
 
 

                Pas starosti 3 godine                             Štene starosti 3 meseca 
 
 

 
 



 
 

              
 
 
 
 
 
 
 
 
                                        Štenci starosti  1 mesec  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


